

广丰报

Guang Feng Bao

中共上饶市广丰区委主办

2020年12月
10
星期四
农历庚子年十月廿六
总 3677 期

广丰融媒 APP



欢迎下载

新闻热线:2654143

稿件传真:2637589

Email: gfb@sina.com

(免费赠阅)



中共上饶市广丰区委宣传部 上饶市广丰报社·公益广告

领航定向 破浪前行

——从中央财经委会议看以习近平同志为核心的党中央引领“十三五”经济社会发展

新华社记者

世纪疫情和百年变局交织之际,极其艰难的2020年,中国发展表现成为全球经济阴霾下的一抹亮色——

率先控制住新冠肺炎疫情,率先在全球主要经济体中恢复经济正增长,现行标准下农村贫困人口全部脱贫……

深海航行,靠什么应对惊涛骇浪?

“十三五”以来,从十八届中央财经领导小组的5次会议到十九届中央财经委员会的8次会议,习近平总书记亲自主持、亲自谋划,以全局眼光和战略高度为中国经济巨轮掌舵领航。

思想引领,新理念开辟发展新境界

做好经济工作,是我们党治国理政的重大任务。

2018年3月中共中央印发的《深化党和国家机构改革方案》明确提出把中央财经领导小组改为中央财经委员会。

“十三五”以来,面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任

务特别是新冠肺炎疫情冲击,从中央财经领导小组到中央财经委员会,习近平总书记亲自主持召开了13次会议,研究了20多个重大议题,以全球视野和宏观格局统筹部署我国经济社会发展重大战略政策。

长江经济带发展规划、165项重大工程项目进展,扩大中等收入群体、提高我国自然灾害防治能力、提升产业基础能力和产业链水平……

13次会议,一个个重大议题,都由习近平总书记精心谋划、深入调研、反复研究、深思熟虑后亲自确定,彰显党中央对新时代中国经济发展的顶层设计——

2016年1月26日,“十三五”新局刚启,中央财经领导小组第十二次会议,首个议题就聚焦“供给侧结构性改革”。

这次会议的前后两次中央财经领导小组会议,关键词都是“供给侧结构性改革”。

彼时,中国经济发展进入新常态,“三期叠加”之际,经济下行压力凸显,一味上项目、铺摊子等粗放式发展的老路难以为继。

在这一背景下,党中央谋划的“供给侧结构性改革”一词进入公众视野。系列会议部署,凸显这一改革的重要性。

“要把思想认识统一到党中央关于推进供给侧结构性改革的决策部署上来。去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板是工作重点,关系到供给侧结构性改革的开局、关系到‘十三五’的开局。”习近平总书记指出。

13次会议,一项项关键举措,既坚持问题导向,又着眼长远谋划,折射党中央对复杂变局下发展规律的认识不断深入——

思想是行动的先导。

2015年10月,党的十八届五中全会明确提出新发展理念,为“十三五”乃至更长时期我国发展提供了基本遵循。

5年后,党的十九届五中全会擘画了面向“十四五”和2035年的发展新蓝图,强调要坚定不移贯彻新发展理念。

创新,居五大发展理念之首,在我国现代化建设全局中居“核心地位”。时间回到2018年7月13日,国际金

融危机发生十年之际,中央财经委员会第二次会议聚焦一个核心议题:提高关键核心技术创新能力。

“要切实增强紧迫感和危机感,坚定信心,奋起直追”“突破关键核心技术,关键在于有效发挥人的积极性”“形成推动攻克关键核心技术的强大合力”……这次会议强调。

为科研人员“松绑”、不断提高科研人员奖励比例……5年来,一系列事关科技发展的改革接连落地。创新,这个引领发展的第一动力,在我国经济转向高质量发展过程中持续迸发耀眼光芒。

发展不只看“金山银山”,还要看“绿水青山”。

2016年1月的中央财经领导小组第十二次会议上,习近平总书记强调,“涉及长江的一切经济活动都要以不破坏生态环境为前提,共抓大保护,不搞大开发”。

两年后的中央财经委员会第一次会议对打好污染防治攻坚战进行了全面部署,要求到2020年使主要污染物排放总量大幅减少, (下转3版)

省、市人大代表来我区视察重点项目建设情况

朱寅健率队 胡心田齐忠有皮晓瑶等陪同



省市人大代表在我区视察重点项目建设情况。潘栋/摄

本报讯 记者吴柳报道:12月8日,市人大常委会主任朱寅健率省、市人大代表到广丰区视察重点项目建设情况。市人大常委会副主任郑卫平、郑晓春、祝美清、余接成,市人大常委会一级巡视员管群良,市人大常委会秘书长夏秀川参加。区委书记胡心田,区委副书记齐忠有,区人大常委会主任皮晓瑶,区委常委、常务副区长龚振宙,区委常委、组织部长管宜生,区委常委谢华

杰,区委常委、统战部长刘旭涛,区委常委、宣传部长程剑虹等陪同或在相关项目点作情况汇报。

视察组一行先后来到我区芦林纸业异地搬迁、洋口镇美丽集镇、立景创新科技二期、方舟电子、和烁丰新材料、上广公路改造提升、北河滨路建设(棚户区改造)、天虹购物中心、黑滑石综合开发等项目现场,通过实地察看、听取汇报等方式,详细了解了我区城市功能与品质提升、

农村人居环境改善、传统产业提质升级、新兴产业发展壮大等情况。

视察期间,胡心田重点介绍了我区在工业经济、城市建设、乡村振兴、产业升级、民生事业等方面的工作和所取得的成绩,希望各级人大代表更多关注、支持、宣传我区重点项目,积极建言献策,贡献智慧力量。

在详细了解我区重点项目建设现状和发展规划后,视察组对我区重点项目建设取得的成绩给予了充分肯定。朱寅健表示,今年以来,面对复杂严峻的疫情防控和经济形势,广丰区委、区政府统一部署、精准施策,领导干部担当作为、真抓实干,千方百计抓项目、促投资、稳增长、保民生,统筹推进了疫情防控和经济社会发展工作。他希望,广丰区继续保持时不我待、昂扬奋斗的精神状态,稳步高效推进项目建设,全力以赴打造精品工程,以高质量项目建设推进城市高质量发展。要立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,结合“十四五”规划编制,继续谋划一批利全局、开新局的大项目、好项目,为全市“十四五”高质量发展提供有力支撑。

本报讯 郑劲麒报道:12月7日,全区2021年重点项目前期工作推进会在市民中心十六楼会议室召开。区委书记胡心田出席会议并讲话。他强调,项目是推动地方经济的核心引擎,是促进社会发展的关键要素,要在牢牢把握科学谋划这个前提和基础上,干在实处,走在前列,全力抢抓发展机遇,以高质量的项目谋划推动我区高质量发展。

区委副书记、区长郑华森主持会议。方有水、龚振宙、管宜生、鄢翔高、谢华杰、刘旭涛、陈金良、程剑虹等区四套班子在家领导,铜钹山国家森林公园、上饶高新区党政主要领导出席。

胡心田指出,项目建设一天也不能耽搁,要充分认识到项目前期工作的重要性,以一天也不耽误的紧迫感,对新年度的项目做到早计划、早打算、早谋划、早部署。科学谋划是做好项目工作的前提和基础,要守住底线、不踩红线,依法依规推进重点项目建设。要细化工作任务分解,做到目标任务精准、内容具体可行、完成时限明确、责任分工落实到人,扎实做好当前项目准备工作。

胡心田强调,要树立项目为先、项目为王、项目为要、项目为王的理念。项目是发展的生命线,没有项目,发展无从谈起。必须坚定不移把项目建设贯穿经济社会发展全局,一切围着项目转,一切围着项目干,把工作重心落实到抓重点项目上来,层层分解落实建设任务,全面优化整合项目建设资源,确保工作成果经得起历史和人民的检验。 (下转2版)

我区召开重点项目建设前期工作推进会

胡心田讲话 郑华森主持 方有水等出席